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Состав 
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Совета: 

 

Айкуи АРУТЮНЯН 

Месроп АРУТЮНЯН  

Гегам БАГДАСАРЯН 

Гегам ВАРДАНЯН 

Анна ИСРАЕЛЯН 

Ара КАЗАРЯН 

Каринэ КАЛАНТАРЯН 

Гегам МАНУКЯН 

Ашот МЕЛИКЯН 

Месроп МОВСЕСЯН 

Борис НАВАСАРДЯН 

Гнел НАЛБАНДЯН 

Нунэ САРКИСЯН  

Ара ШИРИНЯН 

 

 

 

 

 

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ 

НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА ПО ЭТИКЕ СМИ  

ПО ЖАЛОБЕ ИЗАБЕЛЛЫ САРГСЯН И  

ЛАРЫ АГАРОНЯН  

НА ТЕЛЕКОМПАНИЮ “АРАРАТ”  

 
Изабелла Саргсян и Лара Агаронян, сопредседатель НПО “Женский 
ресурсный центр”, обратились в Наблюдательный Совет по этике 
СМИ с жалобой на телекомпанию “Арарат”. Предметом жалобы 
стала передача из цикла “Обратный отсчет” телекомпании “Арарат”, 
вышедшая в эфир 27 сентября 2017 под заголовком “Фонд Сороса - 
угроза Армении”. 
 
Согласно авторам заявления, передача “(...) в числе прочих 
вопросов, обратилась к законодательству о предотвращении 
насилия в семье и запрете дискриминации. Кроме того, что гость 
передачи распространял очевидную дезинформацию, автор 
передачи явным образом демонстрировал одностороннюю 
позицию, совпадающую с мнением гостя. Считаем, что 
телекомпания грубо нарушила принципы профессиональной этики 
и беспристрастности”. 
 
Наблюдательный Совет, в соответствии с пунктом 5.8 своего 
Регламента (если СМИ не является членом инициативы по 
саморегулированию, жалобы на нарушения Кодекса этических норм 
рассматриваются лишь в случае согласия СМИ), 9 октября 2017 
обратился с письмом к руководству телеканала “Арарат”, чтобы, во-
первых, получить согласие, а, во-вторых, прояснить позицию 
редакции. Руководство телеканала на письмо не ответило. Данное 
мнение вынесено в соответствии с пунктом 5.9 Регламента: “В 
случае отсутствия согласия СМИ, предусмотренного пунктом 5.8, 
Наблюдательный Совет оставляет за собой право высказаться 
относительно нарушения Кодекса со стороны СМИ, поставив 
последнего в известность об этом.”  
 

А. Факты 
 
1. Гостем передачи из цикла “Обратный отсчет” телекомпании 
“Арарат” от 27 сентября 2017 (ведущий - Артак Мурадян) был 
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руководитель Информационно-аналитического центра “Луйс” Айк 
Айвазян.  
 
- Эта передача размещена в YouTube и озаглавлена “Фонд Сороса 
- угроза Армении”. 
 
- В начале передачи ведущий Артак Мурадян говорит: “Побеседуем 
об общественных организациях, международных организациях и  
международных  фондах: какую деятельность они ведут, несет ли 
эта деятельность реальную опасность, какие угрозы и вызовы 
содержатся в ней для Армении, армянского народа и в целом для 
нашей системы ценностей? Оказывается, есть таковые и их немало 
(...)” (0:17-0:40). 
 
- со 2:31, гость передачи говорит: “Фонд Открытое общество 
занимается в Армении (...), по двум направлениям его 
деятельность, первое - это пропаганда разврата и процесс его 
легализации (ведущий откликается: “ага” - прим. НС), он 
финансирует ряд организаций, которые в Армении заняты 
пропагандой гомосексуализма (...). Второе - финансирует 
организации, которые в чрезвычайных для нашей страны ситуациях 
пытаются дестабилизировать внутриполитическую ситуацию в 
Армении, спровоцировать столкновения.” Ведущий не возражает. 
 
- с 8:16, ведущий: “Следующее, что вы отметили, подрыв 
традиционных семейных основ, каким образом это происходит, где 
происходит и кто этим занимается?” 
 
- с 16:20, гость: “Детей, которым предоставили прибежище, отдают 
на усыновление гомосексуальным парам, используют в сети 
сексуальной эксплуатации, используют как доноров половых 
органов (...).” Далее: “Согласно официальным данным, в Германии 
(...) служба “Югендамт” в 2011 году изъяла из семей 38 тысяч 500 
детей, а в 2016 году эта цифра выросла до 84 тысяч.” Ведущий не 
пытается уточнить источник информации. 
 
- с 21:11, ведущий: “Следующее, что вы отметили как опасность, как 
вызов, как угрозу - дестабилизация внутриполитической ситуации. 
То есть именно Фонд Открытое общество-Армения, питающийся от 
Фонда Сороса, угрожает внутриполитической стабильности, 
дестабилизирует ситуацию, - говорит ведущий, - правильно, каким 
образом? (...)” 
 
 - с 21:30, собеседник в ответ на вопрос отмечает: “В прошлом году 
во время захвата полка ППС (патрульно-постовая служба - НС) 
руководитель организации “Женский ресурсный центр” Лара 
Агаронян  распространяла в сети листовки, являющиеся 
руководством к осуществлению действий против полиции (...). Мы 
нашли их и сравнили с листовками, которые использовались во 
время государственного переворота в Украине (...).” 
 
2. Полностью в том же духе и стиле была передача от 7 сентября 
2017 того же цикла “Обратный отсчет”, гостем которой стал 
координатор инициативы “Во имя восстановления суверенитета” 
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Айк Наапетян. Все те же обвинения были адресованы Фондам 
Открытое общество-Армения и финансируемым ими организациям, 
в частности, Клубу журналистов “Аспарез”, Ванадзорскому Офису 
Хельсинкской Гражданской Ассамблеи. К слову, все тот же Айк 
Наапетян был гостем передачи того же цикла от 15 ноября 2017, 
озаглавленной “Кто направляет студентов, и откуда дуют 
антигосударственные ветры?” 
 

Б. Законодательные и этические нормы 
 
I. Закон РА “О массовой информации” 
 
Статья 4. Гарантии обеспечения права на свободу слова в сфере 
информации  
 
1. Лица, осуществляющие информационную деятельность, и 
журналисты действуют свободно - на основе принципов 
равноправия, законности, свободы слова (выражения) и 
плюрализма. 
 
II. Закон РА “О телевидении и радио” 
 
Статья 49. Выбор обладателя лицензии 
 
1. При выборе обладателя лицензии Национальная Комиссия 
учитывает: 
(...) 
4. способность содействовать плюрализму; 
(...) 
6. профессиональную подготовку персонала. 
 
III. Кодекс этических норм СМИ и журналистов Армении 
 
1.3. Четко разграничивать факты и сведения от мнения, анализа и 
комментария. 
 
5.2. Никоим образом не разжигать национальную, религиозную 
вражду и нетерпимость, не дискриминировать по политическому, 
социальному, половому и языковому признакам, не использовать 
“язык ненависти”. 
 

В. Заключение 
 
Наблюдательный Совет по этике СМИ констатирует, что цикл 
“Обратный отсчет” телеканала “Арарат” неоднократно обращался к 
деятельности общественных организаций, финансируемых 
международными структурами и фондами. Однако гостями 
передач, посвященных этой теме, как правило, становились лица, 
негативно относящиеся к подобным организациям. Вместе с тем, на 
эти передачи не приглашались представители дискредитируемых 
организаций, и противоположное мнение по теме не звучало. То 
есть был нарушен принцип плюрализма. 
 
В передаче, ставшей предметом жалобы, был нарушен принцип 
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беспристрастности и непредвзятости: ведущий, по сути, 
соглашался со всем, что говорил гость, в речи которого факты не 
разграничивались от мнения, более того, собственное мнение 
представлялось как неоспоримый факт.  
 
Был нарушен принцип достоверности: гость приводил 
сомнительные данные других стран (к примеру, “ Детей, которым 
предоставили прибежище, отдают на усыновление 
гомосексуальным парам (...)” - см. в разделе “Факты”), а ведущий 
не просил указать источники этих сведений. Этот же принцип был 
нарушен в отношении заявителя - Лары Агаронян, про которую 
утверждалось: “В прошлом году во время захвата полка ППС 
руководитель организации “Женский ресурсный центр” Лара 
Агаронян  распространяла в сети листовки, являющиеся 
руководством к осуществлению действий против полиции (...)” (см. в 
разделе “Факты”). Ведущий передачи принимает это утверждение 
как истинное. 
 
Наблюдательный Совет по этике СМИ считает, что данная 
передача содержала также пропагандистские элементы, 
направленные против общественных организаций: из заголовка 
передачи, размещенной в YouTube, “Фонд Сороса - угроза 
Армении”, складывается впечатление, что ее цель не докопаться до 
правды, не содействовать разносторонней дискуссии, а 
дискредитировать общественные организации, содействовать 
созданию негативного общественного мнения о них. По мнению 
Наблюдательного Совета, подобная практика является 
неприемлемой. 
 
Наблюдательный Совет по этике СМИ призывает руководство 
телеканала “Арарат”: 
 
- руководствоваться принципами плюрализма, беспристрастности и 
непредвзятости; 
 
- выполнять обязательство, взятое на себя во время конкурса по 
лицензированию - содействие плюрализму и приглашать на 
подобные тематические передачи также людей с противоположным 
мнением; 
 
- следовать принципу достоверности: уточнять у собеседников, 
приводящих вызывающие сомнение данные, источники, 
подтверждающие эту информацию;    
 
- стремиться разграничивать приводимые в передачах факты от 
мнений и комментариев, не представлять высказываемые мнения и 
необоснованные обвинения как неоспоримую истину.   
 

 Принято 13 декабря 2017  
на заседании Наблюдательного Совета по этике СМИ  

в следующем составе: 
 

Месроп АРУТЮНЯН, медиа-эксперт 

Гегам ВАРДАНЯН, продюсер Media.am 



Каринэ КАЛАНТАРЯН, преподаватель Ереванского Государственного 

Университета языков и социальных наук им. В.Брюсова 

Ашот МЕЛИКЯН, председатель Комитета по защите свободы слова 

Гнел НАЛБАНДЯН, главный редактор информационной программы 

“ЖАМ” телекомпании “Армения”, главный редактор журнала “Newmag” 

Нунэ САРКИСЯН, исполнительный директор Центра медиа инициатив 

Ара ШИРИНЯН, художественный руководитель телекомпании “Шогакат” 

 
Наблюдательный Совет по этике СМИ был создан СМИ, присоединившимися к 

инициативе по саморегулированию; на сегодняшний день их 46. В своих 
заключениях Наблюдательный Совет руководствуется Кодексом этических 
норм СМИ и журналистов Армении, принятым 10 марта 2007 и далее в новой 

редакции - на собрании органа саморегулирования 16 мая 2015 
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